

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ

Princezna Louisa.

Berlínský právník Walter Inhoffen adéluje ve "Vossische Zeitung", že u příslušných úřadů ve Vídni zažádal o trestní stíhání princezny Louisy, nejstarší dcery zemřelého belgického krále Leopolda, a jejího pomocníka, bývalého poručíka Mattiasse pro mnohonásobné podvody a falšování cenných listin.

královna Žofie, jest bývalá princezna Žofie Pruská a sestra císaře Viléma.

Jack Johnson jest slavným mužem v Londýně.

Jack Johnson, proti němuž se úporně štvalo, umínil si, že zkusí, jaká nálada proti němu panuje ve veřejných místnostech, v nichž měl vystupovati. Usadil se totiž v loži varietního divadla Easton a byl obecněstvem hloucně vítán. Dva umělci, kteří brojili proti jeho vystoupení, nemohli úkoly své skončit následkem přátel demonstrací na prospěch Johnsonův.

Missionář zavražděn Turky.

Vyslanecv Spojených Států vyslal Lewis Heeka, úřadujícího vicekonsula, do Sušehiru v asijském Turecku, aby vyšetřil okolnosti zavraždění missionáře dr. Ch. H. Holbrooka, pocházejícího z Lynn, Mass. Missionář spal v zahradě jistého Arména do níž vnikli dva Turci, již jej zavraždili. Stalo prý se to omylem. Chťeli prý strážiti Arména za to, že vstoupil si tureckých žen. Arméni to popírají a tvrdí, že zavraždění missionáře stalo se promyšleně.

Nevinné odsouzen.

Erasmus Vassallo, odsouzený v Miláně pro vraždu a zrádávší 38 let v žaláři, byl propuštěn na svobodu. Příbuzný zavražděného se na smrtelném loži přiznal, že omi vraždu spáchal.

Kongres Esperantistů.

V Bernu ve Švýcarsku byl zahájen mezinárodní kongres esperantistů, na němž podílí se 1100 delegátů ze všech částí světa. Za americkým hvězdnatým praporem kráčele dvanáct mužských a dvanačet ženských esperantistů. Zakladatel a otec esperanta dr. Zamenhoffovi před zahájením kongresu v uznání zásluh darována byla skvostná zlatá medaile.

František Ferdinand získává si přízně českého národa.

František Ferdinand, následník trůnu, přivodil si nové nepřátelství českých Rusofilů. Dle zprávy, kterou uveřejňují Národní Listy, orgán Mladobuchů, speciálně dra Kramáře, česká Akademie Věd a Umění jmenovala Upenskiho, ruského archeologa, čestným členem. Následník trůnu, jakožto protektor akademie, musil být požádán o potvrzení jmenování, ale odepřel tak učiniti. Tím ovšem si získá všestrannou přízeň.

Hrobka hrabat Černínů vyloupena.

Hrobka hrabat Černínů z Chudenic ve Vrchlabí v Čechách, byla vyloupena. Víko jedné z rakví bylo vypáčeno, a skvosty v rakvi se nalézající ukradeny. Klenoty tyto jsou veliké materiální i historické ceny.

Proti vystěhovalectví v Haliči.

Haličský místodržitel se rozhodl zastaviti vystěhovalcký proud do Spojených Států a do Kanady. Vydal rozkaz, na jehož základě policii uloženo, by zatkla každého muže ve stáří od 18 do 26 roků, jenž by chtěl ze země odejiti, jest-li povinen ještě vojenskou službou. Vojenská povolení pro odjezd ze země vydávati se nebudou. Policii pak nařizeno, by každého dopadeného muže do jeho rodné obce poslala.

Smutný konec romance.

V římských společenských kruzích nemalou sensací způsobila sebevraha mladé a krásné hraběnky Margherity Cicconiové. Tato si sáhla na život v jistém hotelu v Alban Hills, kde žila se svým etitelem signorem Pontocorveu.

Král Konstantin pojedje do Německa.

Řecký král Konstantin zamýšlí účastniti se velikých manévřů německého vojska v září. Doba přechodu krále Konstantina není stanovena, ale císař Vilém přeje si, aby jeho sváček Konstantin byl jeho hostem zároveň a generálem Woodem, náčelníkem štábu Spojených Států a jinými vynikajícími vojenskými vůdci. Král Konstantin byl vojensky vychován v Německu a má u německého vojska mnoho přátel. Jeho manželka,

přijemně pro ni situace jednou konečně dostala, sáhla si na život. Dobře mířenou ranou ze svého malého revolveru sprovedla se ve chvíli, kdy byla v pokoji svém v hotelu sama, se světa. Někdejší jmění sice po sobě zůstavila, ale to jsou již jenom nepatrné trosky z toho, co jí příslušelo kdysi.

Hazardní hry v Karlových Varech.

Rakouské časopisy působí značný povyk proto, že policie trpí klidně zřízení ministerstva Monte Carla v hotelu Imperial v Karlových Varech, kde hraji se roulette, beccarat a jiné hazardní hry. Rakousko má velice přísné zákony proti hazardní hře, ale ty platí ovšem jen pro ty, kdož hraji o několik krejcarů barvičku nebo očko. Cizincům, kteří při hazardní hře jsou dopadeni, hrozí nejen pokuta, ale i vypovězení ze země. Karlovský policejní náčelník odpovídá na výtky následovně: "Naše lázně závidí hlavně na pohybu cizinců, kteří jsou zvyklí hráti ve svých příbytech a klubech. Kdybychom vynucováni zákona cizince vyhnaní, naše lázně by byly zničeny." Velice pěkný důkaz, jak zákon musí kapitulovati před profitem. Na sta Američanů vyhrožovalo odjezdem z Karlových Varů, jestliže úřady budou brániti hazardním hrám v klubovních místnostech Bochemischer Rennvereinu, jehož se k vůli tomu stali členy. Rennverein má svoje místnosti v hotelu Imperial.

Suffražetky vypálily zase dům.

Tvzení, že mezi suffražetkami a britickou vládou nastalo příměří, ukázalo se mylným, neboť v severním předměstí Londýna, Finchley, vypálen byl suffražetkami krásný dům. Paláci zanechali u spáleniště mnoho suffražetské literatury.

Aviatická Hawker potkala neštěstí.

Aviatick Hawker, který pokračoval ve svém hydroaeroplánu v letu o cenu a měl sebou svého mehanika, spadl se svým aeroplánem a výše 100 stop do vody. Bylo jim v čas pomozeno a byli oba vytaženi. Oba byli poraněni na hlavě a na rukou. Prvního ošetřili se jim dostalo na pobřeží strážnice.

Loďní nehoda.

Na plavební cestě z Montrealu

do Wellingtonu narazil britický parník "Devon" nedaleko Wellington Head v Cookově úžině na mělčinu. Stav parníku neoznačuje se ve chvíli, kdy byla v pokoji svém v hotelu sama, se světa. Někdejší jmění sice po sobě zůstavila, ale to jsou již jenom nepatrné trosky z toho, co jí příslušelo kdysi.

Zprávy o dobytí města Nankingu se vyvracejí.

Z Nankingu se vyvracejí zprávy o dobytí města. Město to jest ještě stále v moci vzbouřenců. Oddíl vládního vojska jižního vtrhl sice do města, ale vojáci byli pumou vyhozeni do povětří. Vojsko vládní útočí dále na město a chce se za každou cenu zmocniti té hlavní posice vzbouřenců.

Rakousko a Itálie.

"Freundenblatt" v úředním sdělení poukazuje na důležitost poet, jež prokázány byly v posledních dnech ve Vídni meškajícím generálově Canevovi, vchovnímu veliteli italské armády. Vyznamenání, jehž se mu dostalo, byla dle sdělení toho dokladem vřelých a upřímně přátelských vztahů ku Itálii a zároveň důkazem neochvějnosti trojpolitiky. — Tento vláštát v poslední době prý se osvědčil jako záruka míru.

Car a císař.

Vídeňský ruský vyslanec Giera byl v láhu přijat císařem Františkem Josefem v audienci. Vyslanec doručil císaři pozvání carovka k účastenství na vysvěcení ruské kaple v Lipsku, jež konati se bude 18. října při příležitosti vysvěcení pomníku tamější bitvy národů. Císař udělil vyslaneci velkokříž řádu sv. Štěpána. Arcelekté-následník František Ferdinand byl pověřen, aby císaře zastupoval při vysvěcení kaple.

Vláda německá neobešla úředně panamsko-pacifickou výstavu v San Francisku.

Německo nechtělo ničeho měniti na svém nezávislém rozhodnutí, že neúčastní se úředně panamsko-pacifické výstavy v San Francisku roku 1915. Zástupce zdejšího amerického vyslanectví Grew měl v té příčině rozmluvu a ministrem zahraničních záležitostí Jagowem. Grew při té příležitosti vyslovil náhled, že vláda německá a obhledem na různé kruhy, jež na výstavě v San Francisku chtějí vystaviti svoje výrobky, snad vezme na znovmvážení svoje dřívější rozhodnutí. Jagow ale dal zamítavou odpověď, již odhodvil jednak příbílými výlohami ú-



A Doctor Quickly? Then Use the Telephone. In case of accident or sudden sickness, medical advice can be brought quickly by telephone, and a physician can give instructions for aid until he arrives. In everyday life, emergencies constantly arise that demand immediate action, and the telephone is always the surest route to assistance. When minutes count, depend on the telephone. NEBRASKA TELEPHONE CO.

fedního zastoupení, jednak i všeobecnou únavou ve příčině výstav a nechtěl americké vládě ku obeštání výstav v cizině. Pokus o vykradení vlaku. Telegrafická zpráva ze Lvova v Haliči oznamuje, že u stanice Bichova tlupa ozbrojených banditů zadržela rychlovlak a pokusila se u oloupení postovního vozu, v němž nacházely se velké zásilky peněz. Úsilí jejich však bylo marné, poněvadž četné ve vlaku jedoucí vojenské osobnosti použily svých zbraní. Rozvinula se pravidelná střelba, během níž cestující zachvácení byli panikou a hledali na všech stranách nějakou ochranu. Teprve po výměně mnoha výstřelů dali se banditi na ústup a hledali spásu v rychlém ústěku.

T. J. FOLEY & A. E. WYLIE největší sklad starých kofalek na západě. 1412 Douglas Street, Omaha

F. J. KUGLER vykonává práci zednickou, jakož i plastýfskou, cementové chodníky a schody, cisterny a vůbec vše, co do oboru toho spadá. Rychle a za ceny nejnižší. 2617 Jižní 12. ulice, OMAHA, NEBRASKA. Volejte telefonem: Douglas 7446.

Na brémském parníku Kronprinz Wilhelm přibyl právě do New Yorku říšský poslanec pan Gustav Haberman z Plzně, redaktor sociálně demokratického časopisu "Nové Doby", a učitel p. Vojta Beneš z Prahy, jenž pozván byl do Ameriky americkou Volnou Myšlenkou. Oba čestí hosté byli v přístavu uvítáni řadou přátel a po příchodu do české čtvrti ubytování se v hotelu Lorenz. Poslanec Haberman není v Americe nováčkem. Před lety působil v New Yorku a později v Chicagu jako redaktor "Práva Lidu", načež vrátil se do staré vlasti, kde brzy nabyl vynikajícího postavení ve straně sociálně demokratické, již zastupuje na říšské radě ve Vídni. Jako veskrze zkušený muž ve hnutí dělnickém a dobrý řečník zajisté dodělá se rozhodného úspěchu na své přednáškové cestě po česko-amerických osadách. V Děl. An. Sokolovně na 72. ul. konal se večer na jeho uvítání. Učitel Vojta Beneš, autor "Čitanky" pro české svobodomyšlné školy v Americe, také konati bude přednášky v česko-amerických osadách a při tom věnuje se studiu česko-amerického školství. Jako osvědčený odborník ve svém oboru nalezen tu dosti příležitostí nejen ke studiu, nýbrž i ku zámožnému návodu, jenž všichni by mohli k různým nápravám jejich nedostatků.

Moderně zařízení a největší feznický a uzenářský závod vlastní nejstarší fezník, V. F. KUNCL, 6. 1244 So. 13th St., Omaha. Má na skladě vždy velké zásoby čerstvého různého masa, jakož i znamenitých domácích uzenářských výrobků. Ceny levnější nežli kdekoli jinde. Zboží možno objednat telefonem: Douglas 1159.

Nejlepší příprava lékařských předpět z Čech i amerických. Přátel ní plávy. Kávové perkolátory. Z Čech: Simonského (to proti kašli, balíček \$1.20 postem). Dr. Ross životní balsam 75c. Bapě Triskál, tabák. Vírůtky. BERÁNEK A SYN, lékárnici, 16. a Willam ul. Omaha, Nebr.

VYŠETŘOVÁNÍ ZASOBOVÁNÍ ŠPATNÝCH POTRAVIN NA ELLIS ISLAND.



Pakli tvrzení úřadů města New Yorku jsou správná, byli sta tisíce vystěhovalců, kteří bývají každého roku na ostrově Ellis Island vyloveni, promizováni křemci. Jest obviněn, že huijící ryby, maso a špatné maslo předkládáno vystěhovalcům. Sekretář práce Wilson nařídil vyšetřování a vystěhovalcký komisař Spoj. Států Andrew Cominetti požádal několik vystěhovalckých úředníků o pomoc při důkazu. Obrátek komisaře Cominettiho jakož i ostrova Ellis, fotografováného z aeroplánu, přinášíme.

Odsouzen k smrti.

Atlanta, Ga., 26. srpna. Včera všemu očekávání byl Leo Frank, který byl od poroty po procesu, který trval celý měsíc, včera uznán vinným, že zavraždil 14 roků starou Marii Phaganovou, již dnes odsouzen k smrti. Phaganová byla zaměstnána v továrně na tačky, kde byl Frank supervizentem. Odborníci zjistili, že se dívka sd do posledního okamžiku bránila, aby si zachránila svou duši. Když se zpráva o odsouzení Franka rozšířila mezi zástupem lidí chromých před soudní budovou, nastal všeobecný jásot a dist. návladní, když obžaláci ze soudní síně, vsat byli obžaleny na ramena a nosou hlavními ulicemi města.

MADAMA A. DONELL. Nejlepší příprava lékařských předpět z Čech i amerických. Přátel ní plávy. Kávové perkolátory. Z Čech: Simonského (to proti kašli, balíček \$1.20 postem). Dr. Ross životní balsam 75c. Bapě Triskál, tabák. Vírůtky. BERÁNEK A SYN, lékárnici, 16. a Willam ul. Omaha, Nebr.

Chceme Vám prodati dříví pro Váš dům a stáj. Laciné dříví. HOWLAND LUMBER CO. 817 So. 24. St., Omaha, Neb.